

Στον **ΓΙΩΡΓΟ ΣΙΑΔΗΜΑ**
g.siadimas@realnews.gr

«**Μ**ετά από πολλές δεκαετίες στην Ελλάδα, μισθωτοί και συνταξιούχοι θα πληρώσουν μεσοσταθμικά χαμηλότερο φόρο από τους ελεύθερους επαγγελματίες», υποστηρίζει στη Realnews ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, **Κωστής Χατζηδάκης**, αναφερόμενος στο νέο φορολογικό νομοσχέδιο που περιλαμβάνει και το τεκμαρτό εισόδημα. Επίσης, προσθέτει πως «είναι σαφές ότι μιλάμε για έναν νόμο κοινωνικής και φορολογικής δικαιοσύνης». Ο Κ. Χατζηδάκης απαντά σε όσους αντιδρούν στο νέο φορολογικό και επισημαίνει πως σύμφωνα με τις μετρήσεις η μεγάλη πλειονότητα της κοινωνίας συμφωνεί με την κατεύθυνση της ρύθμισης. «Αυτό, πιστεύω, συμβαίνει διότι ακόμη και εκείνοι που σήμερα μπορεί να διαφωνούν, αναγνωρίζουν τελικά ότι δεν ξύπνησε κάποια μέρα η κυβέρνηση και αποφάσισε να επιβάλει ένα νέο σύστημα φορολόγησης των ελεύθερων επαγγελματιών», αναφέρει χαρακτηριστικά. Ο υπουργός Οικονομικών μιλά και για τη συνάντηση **Μητσοτάκη - Ερντογάν** και υποστηρίζει πως «δημιουργείται ένα θετικό μομέντουμ στις σχέσεις μας με την Τουρκία και ελπίζω ότι -χωρίς ποτέ να υποχωρούμε από τα κυριαρχικά μας δικαιώματα- αυτό το μομέντουμ θα διατηρηθεί».

■ **Το φορολογικό νομοσχέδιο ψηφίστηκε από τη Βουλή. Τι αλλάζει στη φορολογική πολιτική;**

Κάνουμε μια προσπάθεια περιορισμού της φοροδιαφυγής σε πολλά επίπεδα: Πρώτον, με τις νέες τεχνολογίες, όπως η διασύνδεση των POS με τις ταμειακές μηχανές -στην εφαρμογή της οποίας δεν θα ανεχθούμε καθυστερήσεις- η υποχρεωτική υποβολή στο MyDATA, η υποχρεωτική ηλεκτρονική τιμολόγηση για όλες τις συναλλαγές. Δεύτερον, με την απαγόρευση της χρήσης των μετρητών π.χ. στις αγοραπωλησίες ακινήτων. Τρίτον, με τους πιο διαφανείς και αποτελεσματικούς ελέγχους της ΑΑΔΕ, ειδικά στη μεγάλη φοροδιαφυγή. Τέταρτον, με το νέο πλαίσιο για τις βραχυχρόνιες μισθώσεις. Πέμπτον, με τα αυστηρά μέτρα για το λαθρεμπόριο καυσίμων. Και, έκτον, με ένα δικαιότερο σύστημα φορολόγησης των ελεύθερων επαγγελματιών. Χάρη στην πολιτική μας το 2024: 100 εκατ. ευρώ σε επιδόματα θα ανακατευθυνθούν από ανθρώπους που δεν τα δικαιούνται σε ανθρώπους που τα έχουν ανάγκη. Θα μπορέσουμε να αυξήσουμε σημαντικά τις δαπάνες για την Υγεία (481 εκατ. ευρώ) και την Παιδεία (255 εκατ. ευρώ). Κυρίως, μετά από πολλές δεκαετίες στην Ελλάδα, μισθωτοί και συνταξιούχοι θα πληρώσουν μεσοσταθμικά χαμηλότερο φόρο από τους ελεύθερους επαγγελματίες. Είναι σαφές ότι μιλάμε για έναν νόμο κοινωνικής και φορολογικής δικαιοσύνης!

■ **Πάντως, σας κατηγορήσαν ότι με τον νόμο αυτόν στοχοποιείτε τους μικρούς, ενώ τα «μεγάλα ψάρια» θα συνεχίσουν να κινούνται ανενόχλητα...**

Σας ανέφερα τα POS, το MyDATA, την υποχρεωτική ηλεκτρονική τιμολόγηση. Αυτές οι ρυθμίσεις αφορούν και τους μικρούς και τους μεσαίους και τους μεγάλους! Αλλά επίσης: Η αύξηση του προστίμου σε ποσό διπλάσιο της συναλλαγής, αν αυτή είναι άνω των 500 ευρώ. Η απαγόρευση της χρήσης των μετρητών στις αγοραπωλησίες ακινήτων. Η υπαγωγή σε ΦΠΑ της ενοικίασης με βραχυχρόνια μίσθωση τριών διαμερισμάτων και πάνω. Οι προβλέψεις για πιο διαφανείς και αποτελεσματικούς ελέγχους από την ΑΑΔΕ. Αφορούν, άραγε, όλα αυτά περισσότερο τους μικρούς ή μήπως αφορούν πιο πολύ τους με-



Κωστής Χατζηδάκης
Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών

«**Το έλλειμμα ΦΠΑ από 23% το 2018 περιορίστηκε στο 17,8% το 2021. Υπολογίζουμε ότι τώρα, καθώς κλείνει η χρονιά, θα μειωθεί στο 15%. Και στόχος μας είναι μέχρι το 2027 να πέσει στον μέσο ευρωπαϊκό όρο του 9%**»

«Θα αυξήσουμε σημαντικά τις δαπάνες για την Υγεία και την Παιδεία»

«**Χάρη στην πολιτική μας το 2024: 100 εκατ. ευρώ θα ανακατευθυνθούν από ανθρώπους που δεν τα δικαιούνται σε ανθρώπους που τα έχουν ανάγκη»**

γάλους. Ακόμη περισσότερο, η αντιμετώπιση του λαθρεμπορίου καυσίμων - θέμα το οποίο είμαστε αποφασισμένοι να αντιμετωπίσουμε με την αντικειμενικότητα και την αυστηρότητα που πρέπει, αυξάνοντας την πίεση για να προχωρήσει το σύστημα ελέγχου εισροών - εκροών. Αφορά, μήπως, αυτό το μέτρο τους μικρούς; Η κριτική περί δήθεν στοχοποίησης των μικρών δεν είναι μόνο άδικη, αλλά δεν έχει και καμία απολύτως σχέση με την πραγματικότητα!

■ **Πόσα έσοδα προσδοκάτε;**

Το κενό ΦΠΑ από 23% το 2018 περιορίστηκε στο 17,8% το 2021. Υπολογίζουμε ότι τώρα, καθώς κλείνει η χρονιά, θα μειωθεί στο 15%. Και στόχος μας είναι μέχρι το 2027 να πέσει στον μέσο ευρωπαϊκό όρο του 9%. Σε αυτό θα συμβάλουν οι πρωτοβουλίες τις οποίες ανέφερα, ιδιαίτερα τα ψηφιακά εργαλεία. Επιπλέον, προσδοκούμε 550 εκατ. ευρώ παραπάνω έσοδα λόγω των πρωτοβουλιών για τους ελεύθερους επαγγελματίες. Ενώ τα έσοδα από όλες τις πρωτοβουλίες που ανέφερα μαζί εκτιμούμε ότι στην πλήρη ε-